

18户央企国资划转社保基金超750亿

国务院国资委新闻发言人彭华岗16日说,中央企业划转部分国有资本充实社保基金稳步实施,2018年完成18家央企股权划转,根据划转时点的财务数据,规模达

750亿元。

他是在16日的国新办发布会上回答相关提问时作出上述表示的。

据他介绍,按照有关划转部分国有资本充实社保基金的要求,去

年3月国资委选择了中国联通、中国有色、中农发3家企业开展了首批股权划转试点,去年11月又选择了中国华能等15家企业开展第二批划转工作。

“根据2018年度财务快报,划转部分目前已增值到817亿,增幅为8.9%。”

彭华岗表示,国资委下一步将继续按照整体工作安排,积极配合牵头

部门,做好落实第三批划转工作。

2017年出台的划转部分国有资本充实社保基金实施方案明确,划转比例统一为企业国有股权的10%。

波音客机停飞影响美航空运营商夏季营收

由于旗下波音737 MAX系列客机持续停飞,美国航空运营商在今年夏季出行高峰期面临难题:乘客增多,客机减少。

路透社14日报道,737 MAX系列客机停飞打乱了美国航空客运企业的夏季运营计划,迫使他们取消航班,或者改用其他型号客机载客。

美国西南航空公司是现阶段全球737 MAX客机的最大“用户”,旗下有34架这一系列的客机。这家企业决定,

6月8日至8月5日取消160架次原来由737 MAX客机执飞的航班。

这家知名廉价航空运营商说,出于737 MAX客机停飞和其他原因,2月20日至3月31日预计损失1500万美元。

美国航空公司同样决定在夏季高峰取消737 MAX客机航班。这家世界最大航空运营商14日说,每天取消115架次航班的举措将至少持续到8月19日。

美国联合航空公司有14架737

MAX系列客机。这家运营商先前决定改用波音777型或787型客机,尽量避免取消航班。然而,美联航总裁斯科特·柯比上周警告,777和787客机较大,飞行成本较高,“改换客机”的策略不可能一直执行。

相隔不到半年,印度尼西亚狮子航空公司和埃塞俄比亚航空公司各有一架波音737 MAX 8型客机坠毁,合计346人遇难;全球超过300架波音737 MAX 8型和9型客机继而停飞,多个

国家和地区组织要求运营商停飞以及在各自空域内禁飞这些客机。

波音公司原本期望3月底以前完成对自动飞行控制系统的升级,向客户提供软件“补丁”,但后续和美国联邦航空局声明,需要更长时间完成升级,迫使不少空运营商延长停飞时间。

路透社报道,停飞令相当于让美国运营商在夏季“营收战”中“解除武装”。

“收入就摆在他们(运营商)面前,”西南航空飞行员联合会发言人

迈克·特雷维尼奥说,“他们能看见,但他们摸不到。”

航空专家说,现在估算航空运营商因737 MAX客机停飞蒙受的运营收入损失为时过早,但拥有这一系列客机的美国3家运营商持续取消航班,显现它们不希望这些客机能够很快复飞。多家媒体报道,预期波音公司将737 MAX客机自动飞行控制系统升级程序交由联邦航空局审核、直至审核通过,将耗时至少90天。

打造高质量发展“绿色引擎”——走近我国首个百万吨级煤直接制油示范工程

►壮丽70年·奋斗新时代

比面粉还细的煤粉进入生产线,20多个小时后,就能产出像矿泉水般清澈的柴油、石脑油等油品。在国家能源集团鄂尔多斯煤制油分公司,奇幻的变化令人惊叹。10多年来,这家企业攻克一项项世界性技术难题,成功建设和运营了全球首条煤直接制油工业化示范生产线。

煤海变“油田”不再是梦

硫含量低于国六标准的1/10,符合国内外环保最高标准,凝点低至零下70℃……说起自家产品的优点,煤制油分公司总经理王建立颇为自豪。

作为我国能源战略的重要组成部分,首条煤直接制油示范生产线投资超百亿元,设计年产油品108万吨,于2004年启动建设,2008年底试车成功,目前是全球唯一的煤直接制油工业化生产线。2011年起,生产线开始商业化运行,去年共产柴油、石脑油、汽油等油品近85万吨,副产沥青70万吨。王建立说,每产1吨油品消耗原料煤约2.3吨,石油价格高于50美元/桶时就能盈利,能源转化率接近60%,远高于煤电和其他煤化工行业水平,目前是以煤生产液体产品的最有效途径。

煤直接制油需要加氢3次,工艺特殊,产品质量明显高于炼油厂。该公司军民融合办公室副主任贾振斌说,煤基油品比重大、热值高,一箱油的行驶里程可提高约8%;耐高温、凝

点低,从热带到极寒地区、高空都可使用;硫、氮等杂质含量极低。

近年来,该公司发挥技术产品优势,研发出的航空、航天煤油和陆、海、空全系列军用特种油品,为国防建设提供了重要支撑。

自主创新攀技术高峰

最初,示范生产线的单个周期运行时间设计值为310天,最近的3个周期运行时间分别达到420天、410天和415天,标志着技术和装备日益成熟。该项目依托我国自主开发技术建设,当时无工业化经验可借鉴,加上装置规模从千吨级直接放大到百万吨级,从设备生产到生产线安装调试、稳定运行面临众多技术挑战。

进口催化剂价格贵,研磨困难。公司党委副书记李瑞光说,在“863计划”支持下,公司联合国内科研机构攻关,开发出的纳米级催化剂不仅廉价,催化效率还提高近5%。

生产线的“心脏”加氢反应器,高近38米,单台重2100多吨,体量居全球在役加氢反应器之首。试产时,反应器遇到内部矿物质沉积、结焦问题。该公司与北京化工大学反复摸索运行参数,优化设备结构,终于拿下这道世界性难题。

高温高差减压减压阀是连接反应器与下游生产环节的桥梁,耐磨性要求极高,最初的4套减压阀全部为进口产品,一个阀芯就要花上百万元,寿命却仅有70小时左右。经过攻关,这种设备已经国产化,阀芯寿命也提

高到2700多个小时,售价只有10万多元。

多年来,企业联合科研机构、配套企业攻克了反应器制造、物料回炼等众多技术难题,实现了关键装备国产化。目前,生产线设备国产化率超过98%。据王建立介绍,项目已获得技术专利200多项,核心技术取得了美国、欧盟、日本等9个国家和地区的专利授权。

高标准减排“绿色工厂”

煤制油分公司西侧11公里外的一处院落里,高高支起的3个银色储罐格外醒目,两米多高的红色阀门紧紧密封着3口深井,这里就是我国首个地下咸水层二氧化碳封存工程的注入作业区。首条生产线启动后,煤制油分公司即与中科院、北师大等科研机构合作,兴建了10万吨/年二氧化碳捕集封存全流程示范项目。“通过2495米深的注入井,已经有30多万吨二氧化碳被注入地下1500至2500米之间的咸水层。”该公司工程师王永胜说,目前这是亚洲唯一的10万吨级地下咸水层二氧化碳封存项目。

该公司还瞄准商机,去年向化工、食品等企业出售二氧化碳5万多吨,实现收入1000多万元。

煤制油分公司还以附近煤矿的疏干水作为生产水源,并兴建了全国首套煤化工废水深度处理系统,中水全部回用。煤直接液化沥青萃取深加工项目也在建设之中,将于今年7月建成。本版稿件均据新华社

►关注北京世园会

北京世园会临时停车场建成

北京世园会召开在即,记者从北京市延庆区交通部门获悉,目前北京世园会的11个临时停车场已经建成并完成内部设施安装调试,具备使用条件,会期将为世园会提供2万多个停车位,方便游客前往游览。

根据北京世园会配套设施的规划设计,世园会停车场均按照临时停车场进行设置,共占地约106公顷,可提供大型车车位2281个、小型车车位17907个。

“所有停车场将实行进场时快速抬杆放行、出场时缴费的运行模

式。”延庆区交通局副局长李民伟介绍,为减少排队等候时间,在近端停车场进出口还安装了车牌识别系统,辅助以微信和支付宝等线上支付停车费的功能,可为车主提供提前缴费后不停车的通行体验。

李民伟表示,为了在会期打造绿色出行环境,延庆S2线火车站和世园会P4、P5停车场还专门设置了自行车停放区域。延庆区公共自行车二期建设项目也专门在世园会周边规划设计了4个点位共115套公共自行车设备。

►为了民族复兴·英雄烈士谱

谢祥军:敢打敢拼硬骨头

在位于大别山革命老区的湖北省大悟县夏店镇桥头村,一户谢姓人家客厅墙上的相框里,展示着一位年轻革命军人的照片和生平简介,全家和同村几代人都因他而感到自豪。这便是革命烈士谢祥军的故乡。

谢祥军,1914年生于湖北大悟一个贫苦农民家庭。1930年参加中国工农红军,次年加入中国共产党。他曾任红四方面军排长、连长、营长、团长、师长等职,参加了鄂豫皖、川陕苏区反“围剿”、反“围攻”和长征。

谢祥军作战勇敢,不怕牺牲。一次战斗中,他腿负重伤,由于缺乏医药,伤口感染溃烂,生命受到威胁。为了保全他的生命,军长罗炳辉决定让医生锯掉那条伤腿。谢祥军知道后,对罗炳辉说:“我是一个战士,没有腿就不能上战场。我宁可不要生命,也不能不上战场。”经

医生千方百计治疗,终于保住了那条伤腿,他得以重返战场。

全国抗战爆发后,谢祥军进入抗日军政大学学习。1939年秋到皖南,历任新四军军部教导总队科长、江北指挥部教导大队副大队长、军政干部学校教育长、抗大第5分校教育长、华中抗大总分校教育长、新四军军部特务团团长、抗大第5分校校长等职。

解放战争时期,谢祥军先后任华中军区第5、第9军分区司令员,华中野战军第10纵队司令员。1946年夏,他率部参加苏中战役,取得重大战果。同年10月,华中野战军主力在废黄河两岸地区组织了大规模的涟水保卫战。10月24日晨,谢祥军在前线阵地察看敌情时,不幸被敌人流弹击中腹部,在送往后方医院途中牺牲,年仅32岁。

金融专刊

首席编辑 李霖 美编 丁锐

电话/024-22699303

沈阳人有福啦! 朝阳银行针对沈城百姓发售专属理财产品啦!

4月15日-21日,朝阳银行限期发售两期“鑫鑫·赢”理财产品——奉天特别版(1万元起存)。

类型	66天保本浮动收益型	66天非保本浮动收益型
预期年化收益率	4.2%	5.1%
贵宾客户专享(50万元及以上)	4.3%	5.2%
到期收益(50万元为例)	3887.76元	4701.36元
到期收益(50万元为)	3887.76元	4701.36元

三年期组合产品(1万元起存)最高可达4.78%

五年期组合产品(3万元起存)高达5.537%

存款利息换手机活动火爆来袭:

31585元+5年=31585元+IPHONE X(64G)

14222元+5年=14222元+华为P20(64G)

营业部:南五马路183甲(方型广场东100米)电话88596667

皇姑支行:黄河南大街93号15门(地铁2号线北陵公园站西200米),电话86266889

沈河支行:惠工街165号(地铁2号线金融中心站出口即是),电话22516899